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Το περιεχόμενο, τα κείμενα και το φωτογραφικό υλικό του παρόντος ενημερωτικού δελτίου 
αποτελούν  πνευματική  ιδιοκτησία  των  συντακτών  και  στελεχών  του  Γραφείου  και 
προστατεύονται από την ισχύουσα νομοθεσία περί πνευματικών δικαιωμάτων.
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1. ΓΑΛΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

i. Βασικά μακροοικονομικά μεγέθη Γαλλίας (2025)
Ονομαστικό Α.Ε.Π. (τρ. τιμές σε 
τρισ. €)

3,4

Μεταβολή Α.Ε.Π. 0,9%
Κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. (τρ. τιμές σε 
€)

45.500

Ανεργία (Q4) 7,90%
Πληθωρισμός (ετήσιος μ.ο. %) 1,7%
Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης (% 
Α.Ε.Π.)

-5,10%

Χρέος Γενικής Κυβέρνησης (% 
ΑΕΠ)

115,60%

Ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών 
(% Α.Ε.Π.)

-0,4%

Συναλλαγματικά διαθέσιμα (δισ. € 
το 2024)

274

Πηγή: INSEE, Banque de France

ii. Πρόσφατες Εξελίξεις

Κατά τον Ιούνιο του 2026, η γαλλική οικονομία παρουσίασε 
μικτά μακροοικονομικά μηνύματα, με την επιβράδυνση της 
οικονομικής  δραστηριότητας  να  συνυπάρχει  με  ενδείξεις 
σταθεροποίησης  του  πληθωρισμού.  Ο  εναρμονισμένος 
πληθωρισμός  υποχώρησε  στο  2,0%,  προσεγγίζοντας  τον 
στόχο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, κυρίως λόγω 
της  αποκλιμάκωσης  των  τιμών  της  ενέργειας,  ενώ  η 
μεταποιητική δραστηριότητα επέστρεψε σε τροχιά ανάπτυξης 
στο τέλος του μήνα, μετά από αρκετούς μήνες συρρίκνωσης. 
Παράλληλα, ο ΟΟΣΑ και η Τράπεζα της Γαλλίας επισήμαναν 
ότι  οι  προοπτικές ανάπτυξης παραμένουν συγκρατημένες, 
εξαιτίας  της  ασθενούς  ιδιωτικής  κατανάλωσης,  των 
περιορισμένων επενδύσεων και της ανάγκης δημοσιονομικής 
προσαρμογής.  Ιδιαίτερη  έμφαση  δόθηκε  και  στη 
δημοσιονομική  κατάσταση  της  χώρας,  καθώς  το  υψηλό 
δημόσιο  χρέος  και  η  διατήρηση  σημαντικών  ελλειμμάτων 
αναδεικνύονται σε βασικές προκλήσεις για τη μεσοπρόθεσμη 
σταθερότητα και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 
γαλλικής οικονομίας. 

iii. Αξιολόγηση Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη δημοσιονομική 
πορεία της Γαλλίας 

Στο  πλαίσιο  της  εαρινής  αξιολόγησης  των  δημόσιων 
οικονομικών,  η  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  διατήρησε  σε 
αναστολή  τη  διαδικασία  υπερβολικού  ελλείμματος  για  τη 
Γαλλία, αναγνωρίζοντας τις προσπάθειες συγκράτησης των 
δαπανών και τη μείωση του ελλείμματος στο 5,1% του ΑΕΠ 
κατά το 2025.  Παρά τη θετική αυτή αποτίμηση, η έκθεση 
εκφράζει προβληματισμό για τη μικρότερη του αναμενομένου 
εξοικονόμηση πόρων από τις ασφαλιστικές απαλλαγές και 
την  αναστολή  της  συνταξιοδοτικής  μεταρρύθμισης. 
Λαμβάνοντας  υπόψη  τις  τρέχουσες  γεωπολιτικές  και 

οικονομικές πιέσεις, οι Βρυξέλλες αναθεώρησαν επί 
τα χείρω τις προβλέψεις τους για το 2026, εκτιμώντας 
την ανάπτυξη στο 0,8% και προβάλλοντας αύξηση του 
δημόσιου χρέους άνω του 118% του ΑΕΠ. Απέναντι 
σε  αυτές  τις  δυσμενείς  προοπτικές,  η  Επιτροπή 
συστήνει αυστηρότερο εξορθολογισμό των δαπανών, 
διατήρηση απολύτως στοχευμένων μέτρων στήριξης, 
διασφάλιση  της  βιωσιμότητας  του  συνταξιοδοτικού 
συστήματος και μετατόπιση των φορολογικών βαρών 
από  την  εργασία  στην  κατανάλωση,  κατευθύνσεις, 
ωστόσο,  που  κρίνονται  πολιτικά  ευαίσθητες  ενόψει 
της κατάρτισης του προϋπολογισμού για το 2027.

2. ΔΙΜΕΡΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ

i. Πίνακες με ετήσια στατιστικά στοιχεία 2025 

2024 2025 Μεταβολή 
%

Ελλ. 
Εξαγωγές

1,47 1,54 4,86%

Ελλ. 
Εισαγωγές

4,01 4,07 1,47%

Όγκος 
Εμπορίου

5,48 5,61 2,4%

Εμπορικό 
Ισοζύγιο

-1,47 -1,54 0,24%

Πηγή: ELSTAT

ii. Ανάλυση

Το διμερές εμπόριο μεταξύ Ελλάδας και Γαλλίας το 
2025 ανήλθε στα 5,61 δισ. ευρώ, σημειώνοντας ήπια 
αύξηση σε σχέση με το προηγούμενο έτος, ενώ το 
εμπορικό  ισοζύγιο  παραμένει  ελλειμματικό  για  την 
Ελλάδα, αν και με μικρή βελτίωση λόγω της ταχύτερης 
αύξησης των εξαγωγών.

Οι  ελληνικές  εξαγωγές  προς  τη  Γαλλία 
διαμορφώθηκαν στα 1,54 δισ. ευρώ και παρουσίασαν 
αύξηση,  με  βασικούς  μοχλούς  τη  βιομηχανία,  την 
ενέργεια και τον αγροδιατροφικό τομέα. Ξεχώρισαν οι 
ισχυρές επιδόσεις σε προϊόντα αλουμινίου και λοιπά 
βιομηχανικά  υλικά,  καθώς  και  η  άνοδος  στα 
ενεργειακά προϊόντα όπως τα πετρελαιοειδή και  το 
βιοντίζελ.  Πολύ  θετική  εικόνα  κατέγραψε  και  ο 
αγροδιατροφικός  τομέας,  με  ιδιαίτερα  υψηλές 
επιδόσεις σε τυριά, γιαούρτι και ψάρια, ενώ αντίθετα 
πιέσεις  δέχθηκαν  τα  φάρμακα,  τα  μεταποιημένα 
φρούτα και το ελαιόλαδο. Σημαντική, επίσης, ήταν η 
ισχυρή αύξηση των καλλυντικών, που αναδεικνύονται 
σε αναδυόμενο εξαγωγικό κλάδο.

Αντίστοιχα, οι εισαγωγές από τη Γαλλία ανήλθαν στα 
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4,07 δισ. ευρώ. Κυρίαρχες κατηγορίες είναι τα φαρμακευτικά 
προϊόντα,  τα  οχήματα  και  ο  αεροναυπηγικός  εξοπλισμός, 
καθώς  και  τα  βιομηχανικά  και  τεχνολογικά  προϊόντα. 
Σημαντικό ρόλο διατηρούν επίσης τα τρόφιμα, με έμφαση στο 
βόειο  κρέας  και  τα  γαλακτοκομικά,  ενώ  ανοδική  πορεία 
καταγράφουν και τα γαλλικά καλλυντικά.

3. ΕΝΕΡΓΕΙΑ

i.  Κοινοπραξία  γαλλικών ομίλων  για  την  κατασκευή  νέων 
πυρηνικών αντιδραστήρων EPR2 της EDF 

Σε  φάση  αναδιάρθρωσης  εισέρχεται  η  γαλλική  αγορά 
πυρηνικής ενέργειας, καθώς οι εταιρείες Vinci, Bouygues και 
Eiffage, με την υποστήριξη των NGE και Fayat, συγκροτούν 
εθνική κοινοπραξία για την ανάληψη των έργων πολιτικού 
μηχανικού των έξι  νέων αντιδραστήρων τύπου EPR2 της 
EDF.  Η  σύμπραξη  αυτή  αποσκοπεί  στην  πλήρη 
εκβιομηχάνιση  και  τυποποίηση  της  κατασκευαστικής 
διαδικασίας,  προκειμένου να αποφευχθούν καθυστερήσεις 
του παρελθόντος και να επιτευχθεί συμπίεση του σχετικού 
κόστους κατά 20% έως 30%, σε ένα ευρύτερο πρόγραμμα με 
συνολικό προϋπολογισμό που εκτιμάται στα 84 δισ. ευρώ. 
Εντούτοις, το φιλόδοξο έργο και  το προτεινόμενο μοντέλο 
κρατικής  χρηματοδότησής  του,  μέσω  επιδοτούμενων 
δανείων,  συμβολαίων  επί  της  διαφοράς  και  μηχανισμών 
επιμερισμού  ρίσκου,  τελούν  υπό  τον  στενό  έλεγχο  της 
Ευρωπαϊκής  Επιτροπής.  Βασική  επιδίωξη  της  γαλλικής 
κυβέρνησης  παραμένει  η  εξασφάλιση  της  ευρωπαϊκής 
έγκρισης έως τα τέλη του 2026, ώστε η EDF να προχωρήσει 
στην τελική επενδυτική απόφαση πριν από τις προεδρικές 
εκλογές του 2027.

ii.  Προκήρυξη διαγωνισμού για  την  ανάπτυξη υπεράκτιων 
αιολικών πάρκων

Στις 12 Ιουνίου, η γαλλική κυβέρνηση προκήρυξε διαγωνισμό 
για την ανάπτυξη υπεράκτιων αιολικών πάρκων συνολικής 
ισχύος 10 GW, σε μία από τις σημαντικότερες πρωτοβουλίες 
ενεργειακής και βιομηχανικής πολιτικής των τελευταίων ετών. 
Το  πρόγραμμα  περιλαμβάνει  5  GW  πάρκων  σταθερής 
έδρασης και 5 GW πλωτών εγκαταστάσεων, με στόχο την 
αύξηση της εγκατεστημένης υπεράκτιας αιολικής ισχύος της 
χώρας στα 15 GW έως το 2035 και στα 45 GW έως το 2050. 
Παράλληλα, η Γαλλία ενσωματώνει για πρώτη φορά κριτήρια 
που ενισχύουν την ευρωπαϊκή βιομηχανική παραγωγή, την 
ανθεκτικότητα  των  αλυσίδων  εφοδιασμού  και  την 
περιβαλλοντική  και  κοινωνική  προστιθέμενη  αξία,  σε 
ευθυγράμμιση με το ευρωπαϊκό πλαίσιο για τη βιομηχανία 
μηδενικών  εκπομπών.  Η  πρωτοβουλία  εντάσσεται  στη 
στρατηγική  της  χώρας  να  αξιοποιήσει  την  ενεργειακή 
μετάβαση  ως  μοχλό  οικονομικού  μετασχηματισμού, 
προσέλκυσης  επενδύσεων,  δημιουργίας  θέσεων  εργασίας 
και  ενίσχυσης  της  ανταγωνιστικότητας  της  γαλλικής 
βιομηχανίας.

4. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

i.  Συμφωνία  κοινοπραξίας  των Bouygues Telecom, 
Orange και iliad για την εξαγορά της SFR από την 
Altice France.

Κατά  τον  Ιούνιο  του  2026,  η  δραστηριότητα  στον 
τομέα των συγχωνεύσεων και εξαγορών (M&A) στη 
Γαλλία παρέμεινε ιδιαίτερα έντονη, αντανακλώντας τη 
στρατηγική  αναδιάρθρωση  βασικών  κλάδων  της 
οικονομίας. Η σημαντικότερη εξέλιξη ήταν η συμφωνία 
κοινοπραξίας  των  Bouygues  Telecom,  Orange  και 
iliad για την εξαγορά της SFR από την Altice France 
έναντι  20,35  δισ.  ευρώ,  μία  από  τις  μεγαλύτερες 
τηλεπικοινωνιακές  συναλλαγές  στην  Ευρώπη,  η 
οποία,  εφόσον  εγκριθεί  από  τις  αρμόδιες  αρχές 
ανταγωνισμού,  αναμένεται  να  αναδιαμορφώσει  τη 
γαλλική  αγορά  τηλεπικοινωνιών.  Παράλληλα, 
συνεχίστηκε η κινητικότητα σε στρατηγικούς τομείς, 
όπως η άμυνα, με τη συμφωνία Γαλλίας και Γερμανίας 
για  την  εξισορρόπηση της  μετοχικής  σύνθεσης της 
KNDS ενόψει της εισαγωγής της στο χρηματιστήριο, 
επιβεβαιώνοντας  ότι  οι  συγχωνεύσεις  και  εξαγορές 
αξιοποιούνται  ολοένα και  περισσότερο ως εργαλείο 
ενίσχυσης της βιομηχανικής ανταγωνιστικότητας και 
της ευρωπαϊκής στρατηγικής αυτονομίας.

ii. Επένδυση της Prosus στη γαλλική health-tech Alan

Σημαντική  επιχειρηματική  εξέλιξη  στον  τομέα  της 
γαλλικής τεχνολογίας υγείας αποτέλεσε η ανακοίνωση 
επένδυσης  ύψους  460  εκατ.  δολαρίων  από  τον 
ολλανδικό  επενδυτικό  όμιλο  Prosus  στη  γαλλική 
health-tech Alan. Η συναλλαγή αποτιμά την Alan στα 
6,3 δισ. δολάρια και περιλαμβάνει τόσο πρωτογενές 
όσο  και  δευτερογενές  μετοχικό  κεφάλαιο.  Η  Alan 
δραστηριοποιείται στη Γαλλία, το Βέλγιο, την Ισπανία 
και τον Καναδά, προσφέροντας υπηρεσίες ασφάλισης 
υγείας, τηλεϊατρικής και ψηφιακής φροντίδας, ενώ το 
α΄  τρίμηνο  2026  κατέγραψε  ετήσια 
επαναλαμβανόμενα έσοδα άνω των 800 εκατ. ευρώ. 
Η  νέα  χρηματοδότηση  αναμένεται  να  στηρίξει  τη 
διεθνή  επέκταση  της  εταιρείας  και  την  περαιτέρω 



 
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ 

Γραφείο Οικονομικών 
και Εμπορικών Υποθέσεων

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026

Πρεσβεία της Ελλάδος στο Παρίσι
Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων

Ιούνιος 2026 Σελ. 4

ανάπτυξη προϊόντων βασισμένων στην τεχνητή νοημοσύνη, 
αναδεικνύοντας  τη  Γαλλία  ως  έναν  από  τους 
σημαντικότερους  ευρωπαϊκούς  κόμβους  στον  τομέα  της 
ψηφιακής  υγείας  και  της  καινοτόμου  ασφαλιστικής 
τεχνολογίας.

5. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

i. Απολογισμός Διεθνών Εκθέσεων Salon du Fromage 2026 
και Gourmet Selection 2026 – Συμμετοχή Ελλήνων Εκθετών 
(Παρίσι, 07-09.06.2026) 

Στο Παρίσι διεξήχθησαν ταυτόχρονα (7-9 Ιουνίου) οι διεθνείς 
επαγγελματικές  εκθέσεις  (B2B)  «Salon  du  Fromage»  και 
«Gourmet  Selection»,  αποτελώντας  κεντρικό  σημείο 
συνάντησης  για  τον  κλάδο  των  premium  τροφίμων  και 
γαλακτοκομικών.  Οι  διοργανώσεις  επιβεβαίωσαν  την 
αυξανόμενη προτίμηση της  γαλλικής αγοράς σε  προϊόντα 
υψηλής  προστιθέμενης  αξίας,  με  βασικά  ζητούμενα  την 
αυθεντικότητα, την πιστοποίηση (ΠΟΠ/ΠΓΕ) και τις βιώσιμες 
πρακτικές. Η ελληνική παρουσία, μέσα από τη συμμετοχή της 
Περιφέρειας  Θεσσαλίας  και  εξαγωγικών  επιχειρήσεων, 
προέβαλε επιτυχώς παραδοσιακά εγχώρια προϊόντα, όπως 
φέτα ΠΟΠ, ελληνικό γιαούρτι, σκληρά τυριά και ελαιόλαδο 
υψηλής  ποιότητας,  το  οποίο  μάλιστα  απέσπασε  σχετική 
διάκριση.  Στελέχη  του  Γραφείου  ΟΕΥ  επισκέφθηκαν  τα 
εθνικά περίπτερα, με τους Έλληνες εκθέτες να αποτιμούν 
θετικά το υψηλό επαγγελματικό επίπεδο των επισκεπτών, 
αναδεικνύοντας  παράλληλα τη  σημασία  της  συστηματικής 
παρουσίας και της σταθερής ποιότητας για την περαιτέρω 
διείσδυση στα απαιτητικά γαλλικά δίκτυα ντελικατέσεν.

ii.  Διεθνής Έκθεση Τεχνολογίας, Καινοτομίας και Νεοφυούς 
Επιχειρηματικότητας “Viva Technology Paris 2026” (Παρίσι, 
17-20.06.2026)

Η Διεθνής Έκθεση Τεχνολογίας, Καινοτομίας και Νεοφυούς 
Επιχειρηματικότητας  “VivaTechnology  Paris  2026” 
πραγματοποιήθηκε από τις 17 έως τις 20 Ιουνίου 2026 στο 
Παρίσι (εκθεσιακό κέντρο Paris Expo-Porte de Versailles).
Η  επετειακή  αυτή  διοργάνωση  σημείωσε  ιστορικό  ρεκόρ 
συμμετοχής,  προσελκύοντας  περισσότερους  από 200.000 

επισκέπτες, πάνω από 15.000 νεοφυείς επιχειρήσεις 
(start-ups) και 4.500 εκθέτες από 165 εθνικότητες.
Στο επίκεντρο της διοργάνωσης βρέθηκε η επίσημη 
επίσκεψη του Γάλλου Προέδρου, Emmanuel Macron, 
την Πέμπτη 18 Ιουνίου. Στο πλαίσιο του Γαλλο-Ινδικού 
Έτους Καινοτομίας, ο Γάλλος Πρόεδρος επισκέφθηκε 
το ινδικό περίπτερο (καθώς η Ινδία συμμετείχε ως AI 
Country  Partner)  και  συναντήθηκε  με  τον  Ινδό 
Πρωθυπουργό, Narendra Modi, επισφραγίζοντας τις 
κοινές  τεχνολογικές  φιλοδοξίες  των  δύο  χωρών, 
ιδιαίτερα στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης.
Παράλληλα,  η  έκθεση  χαρακτηρίστηκε  από  τη 
δυναμική  συμμετοχή  και  τις  τοποθετήσεις  ηγετικών 
στελεχών  από  κορυφαίους  τεχνολογικούς  ομίλους 
παγκοσμίως.  Μεταξύ  άλλων,  εκπροσωπήθηκαν 
κολοσσοί όπως η Amazon και Blue Origin (μέσω του 
ιδρυτή  τους  Jeff  Bezos),  η  OpenAI,  το  Netflix,  το 
Alibaba Group και η καναδική Cohere, αναλύοντας τις 
στρατηγικές τους γύρω από την Τεχνητή Νοημοσύνη, 
το open-source λογισμικό και τη διαστημική οικονομία.

iii. Απολογισμός Διεθνούς Έκθεσης Eurosatory 2026 
– ελληνική συμμετοχή

Η Διεθνής Έκθεση Άμυνας και Ασφάλειας Eurosatory 
2026 πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι (15–19 Ιουνίου), 
επιβεβαιώνοντας τον ρόλο της ως κορυφαίας διεθνούς 
διοργάνωσης της αμυντικής βιομηχανίας. Η Έκθεση 
συγκέντρωσε περισσότερους από 2.000 εκθέτες από 
61  χώρες,  πάνω  από  75.000  επαγγελματίες 
επισκέπτες  και  334  επίσημες  κρατικές  και 
στρατιωτικές αντιπροσωπείες, με ιδιαίτερη έμφαση σε 
τεχνολογίες  αυτόνομων  συστημάτων,  ηλεκτρονικού 
πολέμου,  κυβερνοασφάλειας  και  ενίσχυσης  των 
αμυντικών εφοδιαστικών αλυσίδων.

   (φωτογραφία από τον ιστότοπο του ΣΕΚΠΥ)

Η ελληνική συμμετοχή ήταν ιδιαίτερα ισχυρή, με 21 
επιχειρήσεις,  εκ των οποίων 15 φιλοξενήθηκαν στο 
Εθνικό Περίπτερο που διοργάνωσε ο ΣΕΚΠΥ, υπό την 
αιγίδα  του  Υπουργείου  Εθνικής  Άμυνας  και  με  τη 
συνδρομή  της  Enterprise  Greece.  Παράλληλα, 
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σημαντικές  ελληνικές  εταιρείες  συμμετείχαν  με  αυτόνομα 
περίπτερα, παρουσιάζοντας προηγμένες τεχνολογίες στους 
τομείς  της  άμυνας,  των  επικοινωνιών  και  των  μη 
επανδρωμένων συστημάτων.

Στο  περιθώριο  της  Έκθεσης  ανακοινώθηκαν  σημαντικές 
επιχειρηματικές συνεργασίες Την Έκθεση επισκέφθηκαν ο 
Πρέσβυς της Ελλάδας και στελέχη του Γρ. ΟΕΥ στη Γαλλία 
και  αντιπροσωπείες  των  ελληνικών  Ενόπλων  Δυνάμεων, 
υπογραμμίζοντας  τη  σημασία  της  διοργάνωσης  για  την 
ενίσχυση  της  ελληνογαλλικής  αμυντικής  και  βιομηχανικής 
συνεργασίας.

6. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ/ ΔΙΑΣΚΕΨΕΙΣ ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ

i. Αποτελέσματα Συνόδου Κορυφής της G7 στο Évian της 
Γαλλίας  (15-17.06.2026)  -  Οικονομική  Ασφάλεια, 
Ανθεκτικότητα και Νέο Μοντέλο Διεθνών Εταιρικών Σχέσεων 

Η Σύνοδος Κορυφής της G7 διεξήχθη στο Évian της Γαλλίας, 
από 15 έως 17 Ιουνίου 2026, υπό τη φιλοξενία του Προέδρου 
Emmanuel Macron. Στις εργασίες συμμετείχαν οι ηγέτες της 
G7  και  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης,  εκπρόσωποι 
αναπτυσσόμενων  χωρών-εταίρων  (Βραζιλία,  Ινδία,  Νότια 
Κορέα, Κένυα) και επικεφαλής διεθνών οργανισμών, όπως το 
ΔΝΤ και η Παγκόσμια Τράπεζα.
Στο  πολιτικό  σκέλος,  επαναβεβαιώθηκε  η  στήριξη  στην 
Ουκρανία  με  αυξημένη  ευρωατλαντική  σύγκλιση, 
υποστηρίχθηκαν οι πρωτοβουλίες αποκλιμάκωσης στη Μέση 
Ανατολή, χαιρετίστηκε η συμφωνία ΗΠΑ-Ιράν και τονίστηκε η 
ανάγκη ενεργειακής απεξάρτησης από τα Στενά του Ορμούζ.
Στο  οικονομικό  πεδίο,  αποφασίστηκε  ο  συντονισμός 
πολιτικών κατά του προστατευτισμού και των μη αγοραίων 
πρακτικών (NMPPs). Προτάθηκε η τόνωση της ζήτησης από 
πλεονασματικές οικονομίες και η δημοσιονομική εξυγίανση 
των  ελλειμματικών,  ενώ  ζητήθηκε  αυστηρότερη  εποπτεία 
από το ΔΝΤ και τον ΟΟΣΑ. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην 
ανθεκτικότητα των αλυσίδων εφοδιασμού κρίσιμων ορυκτών 
και  στην  αξιολόγηση  της  τεχνητής  νοημοσύνης  (AI)  στις 
αγορές.  Τέλος,  προωθήθηκε  η  ριζική  αναδιάρθρωση  της 
διεθνούς χρηματοδοτικής αρχιτεκτονικής, με στροφή από την 
παραδοσιακή βοήθεια προς ισότιμες εταιρικές σχέσεις, μέσω 
της  κινητοποίησης  ιδιωτικών  κεφαλαίων,  του 
εκσυγχρονισμού  των  αναπτυξιακών  τραπεζών  και  της 
αναδιάρθρωσης του χρέους των ευάλωτων κρατών.

ii. Αποτελέσματα Γενικής Συνέλευσης του Διεθνούς Γραφείου 
Εκθέσεων (BIE) (Παρίσι, 16.06.2026)

Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι η 178η Γενική Συνέλευση του 
Διεθνούς Γραφείου Εκθέσεων (BIE), με κεντρικό αντικείμενο 
την  αξιολόγηση  της  πορείας  των  προσεχών  διεθνών 

διοργανώσεων. Στο πλαίσιο των εργασιών, εγκρίθηκε 
επισήμως  η  Συμφωνία  Έδρας  για  την  Παγκόσμια 
Έκθεση Expo 2030 στο Ριάντ,  η  προετοιμασία της 
οποίας προχωρά με ταχείς ρυθμούς και με εκτιμώμενη 
προσέλευση  42  εκατ.  επισκεπτών.  Παράλληλα, 
παρουσιάστηκαν  αναλυτικές  εκθέσεις  προόδου  για 
την Εξειδικευμένη Έκθεση Expo 2027 στο Βελιγράδι, 
η οποία συγκεντρώνει ισχυρό διεθνές ενδιαφέρον με 
139 επιβεβαιωμένες συμμετοχές, καθώς και για την 
Κηπουρική Έκθεση 2027 στη Γιοκοχάμα, η οποία δίνει 
ιδιαίτερη  έμφαση  στην  κυκλική  οικονομία  και  τη 
βιωσιμότητα.  Τέλος,  η  ολομέλεια  ενέκρινε  την 
αναθεώρηση βασικών κανονισμών για τη λειτουργία 
του Οργανισμού και τις μελλοντικές υποψηφιότητες, 
ενώ  εξέτασε  τον  φάκελο  αναγνώρισης  της 
προγραμματιζόμενης Κηπουρικής Έκθεσης του 2029 
στο Κοράτ της Ταϊλάνδης.

7. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΟΕΥ ΠΑΡΙΣΙΩΝ- ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ

i.  Απολογισμός  εκδήλωσης  Greek  StartUps  Meet 
Investors (Παρίσι, 16/6/2026)

Στις 16 Ιουνίου τ.έ. πραγματοποιήθηκε στην Πρεσβεία 
της Ελλάδας στο Παρίσι η εκδήλωση «Greek Tech in 
Paris:  Innovation,  Investment  &  Cross-Border 
Collaboration», με στόχο την προβολή του ελληνικού 
τεχνολογικού οικοσυστήματος και  την ενίσχυση της 
συνεργασίας  Ελλάδας-Γαλλίας  στους  τομείς  της 
καινοτομίας,  των  επενδύσεων  και  της 
επιχειρηματικότητας.  Τη  διοργάνωση  ανέλαβαν  το 
Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας, η Enterprise Greece, η 
Endeavor  Greece,  η  FrenchTech  και  The  Hellenic 
Initiative.

 

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμούς ο Πρέσβυς 
της  Ελλάδας  στη  Γαλλία,  κ.  Ιωάννης-Μιλτιάδης 
Νικολαΐδης,  καθώς  και  εκπρόσωποι  της  Enterprise 
Greece και της Endeavor Greece, αναδεικνύοντας τη 
δυναμική πορεία της Ελλάδας στην τεχνολογία και τις 
προοπτικές διεθνών συνεργασιών.
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Κεντρικό  μέρος  αποτέλεσε  η  συζήτηση  με  εκπροσώπους 
επενδυτικών  σχημάτων,  με  έμφαση  στη  διεθνή  επέκταση 
ελληνικών τεχνολογικών επιχειρήσεων και την ενίσχυση των 
επενδυτικών δεσμών. Παρουσιάστηκαν επίσης έξι ελληνικές 
startups με δραστηριότητα σε ναυτιλιακή τεχνολογία, σύνθετα 
υλικά,  κυβερνοασφάλεια,  τεχνητή  νοημοσύνη, 
χρηματοοικονομική  τεχνολογία  και  footwear-tech.  Η 
εκδήλωση  συγκέντρωσε  περισσότερους  από  100 
συμμετέχοντες,  μεταξύ  των  οποίων  επενδυτές, 
επιχειρηματίες,  ερευνητικοί  φορείς  και  μεγάλες  εταιρείες, 
επιβεβαιώνοντας  το  αυξανόμενο  ενδιαφέρον  της  γαλλικής 
αγοράς για το ελληνικό οικοσύστημα καινοτομίας.

ii. Επιχειρηματική αποστολή Γάλλων εισαγωγέων οίνου στην 
Κεντρική Μακεδονία (3-6.06.2026)

Από τις  3  έως τις  6  Ιουνίου  2026,  πραγματοποιήθηκε  με 
επιτυχία  επιχειρηματική αποστολή Γάλλων επαγγελματιών 
στον  τομέα  του  οίνου  στην  Περιφέρεια  Κεντρικής 
Μακεδονίας, με συνδιοργανωτές το Γραφείο Οικονομικών και 
Εμπορικών  Υποθέσεων  Παρισίων και  την  Περιφέρεια 
Κεντρικής  Μακεδονίας,  η  οποία  κάλυψε  εξ  ολοκλήρου  το 
κόστος. Στην αποστολή συμμετείχε μια εξειδικευμένη ομάδα 
Γάλλων επαγγελματιών του οινικού κλάδου, στους οποίους 
περιλαμβάνονταν  εισαγωγείς,  διανομείς,  οινολόγοι, 
sommeliers,  υπεύθυνοι  οινικών  καβών,  καθώς  και 
δημοσιογράφοι  γαστρονομίας, διαμορφωτές  γνώμης 
(influencers) και wine bloggers.

Το επιχειρηματικό σκέλος της δράσης επικεντρώθηκε στην 
ανάδειξη του τοπικού αμπελώνα μέσα από ξεναγήσεις σε 
εμβληματικά οινοποιεία της Γουμένισσας, της Νάουσας και 
της Θεσσαλονίκης,  όπως τα κτήματα Κυρ-Γιάννη, Κεχρής, 
Χατζηβαρύτης, Θυμιόπουλος  και  το  Μικρό  Κτήμα  Τίτος. 
Παράλληλα,  οι  συμμετέχοντες  είχαν  την  ευκαιρία  να 
παρακολουθήσουν μια εμπεριστατωμένη παρουσίαση από 

τον  Master  of  Wine, κ.  Γ.  Καρακάση,  και  να 
δοκιμάσουν πάνω από 105 ετικέτες  οίνων από 35 
τοπικά οινοποιεία, με έμφαση σε γηγενείς ποικιλίες, 
όπως το Ξινόμαυρο και  η Νεγκόσκα,  αλλά και  στη 
σύγχρονη  εκδοχή  της  ρετσίνας.  Η  αποστολή 
περιλάμβανε  επίσης  περισσότερες  από  300 
στοχευμένες  επιχειρηματικές  Β2Β  συναντήσεις  και 
εκδηλώσεις  δικτύωσης.  Ως αποτέλεσμα αυτών των 
επαφών, διαμορφώθηκαν εξαιρετικές προοπτικές για 
τη σύναψη εμπορικών συμφωνιών στο εγγύς μέλλον, 
καθώς  τα  κρασιά  της  περιοχής απέσπασαν 
εγκωμιαστικά  σχόλια.  Τέλος,  εξασφαλίστηκε  άμεση 
ψηφιακή προβολή στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και 
δρομολογήθηκαν  εκτενή  αφιερώματα  σε  διεθνή 
γαλλικά  έντυπα,  ενισχύοντας  σημαντικά  και  τον 
οινοτουρισμό της περιοχής.
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